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子どもは話せば理解する 

校長 藤弘 のぞみ   

 

 親による体罰禁止を盛り込んだ児童虐待防止法と児童福祉法が参議院本会議で可決，成立しました。「親の

背を見て子どもは育つ」「子は親を映す鏡」であったはずの日本の子育て。同様に私たち学校教職員も「率先

垂範」を心掛けるだけでなく，「教師の背を見て生徒は育つ」「生徒は教師を映す鏡」だと先輩から教わって，

一人前の教員になるべく懸命に努力してきたものです。それなのに，ついに，最も我が子を愛し守り一人前に

育てなければならない親に対し，体罰を禁止する法律が制定される事態になってしまいました。 

 

 私自身は，３歳頃からかなり生意気で，今で言う「チコちゃん」状態だったようです。よって，親はいちい

ち説明を求められ，「だから，だめなものはだめなの」で押し切られた記憶があります。母にたたかれた記憶

はありませんが，近所の子どもが感染症で入院したことを言ってはいけないと釘をさされたのに，隣の家の子

にもらしたことで，「○○ちゃんの迷惑を考えられないのか！」と怒鳴りながら，濡れ雑巾を顔にぶつけられ

たことを鮮明に記憶しています。鼻血が出ました。父には一度，夕食時に座っていて腿をたたかれました。母

の作った献立に数日間文句を言い続けたことが理由です。「文句を言うなら食うな！自分で作るか出て行け！」

と叱られたことを鮮明に記憶しています。 

 改正法で言うと，まさに「体罰」。そして体罰のことは鮮明に子どもの記憶に残ります。ですが，父母は怒

鳴りながらも理由を述べており，私は自分が悪かったことを自覚していたので，間違っても体罰として親をう

らんだことはありません。 

 

 子どもは小さくても話せば年齢なりに理解するのです。まして中学生なら確実に理解します。愛情があれば

実力行使してよいものではありませんから，うちの両親も若い親として未熟だったと思います。しかし，昨今

起きている事件は，愛情の有無が感じ取れず，人としてバランスがとれていない大人の急増を感じさせます。 

 こんなことを書いてある書物を読みました。 

    乳児はしっかり肌を離すな。  幼児は肌を離せ，手を離すな。 

    少年は手を離せ，目を離すな。 青年は目を離せ，心を離すな。  

   

 改正法は 2020年４月から施行されます。大人としてしっかり考えたいですね。 

■７月１０日（水）に今年度第２回目の参観日を開催いたします。今回は午後の２時間を予定しておりま

すので，ごゆっくりご参観ください。また昨年度に引き続き，地域の方々にむけた授業公開日を行います。

もちろん保護者の方々もご都合の良い日時にお越しになり，ご参観いただいても構いませんので，ぜひ，

お越しください。事前の連絡は必要有りません。この機会に，中学生の様子をご覧いただければと思って

おります。教職員・生徒一同心よりお待ちしております。よろしくお願い致します。 

公開日時 

７月 ８日（月）１～３校時 ８：４５～１１：３５ 

７月 ９日（火）１～４校時 ８：４５～１２：３５  

７月１０日（水）１～４校時 ８：４５～１２：３５ 

上記の時間帯でしたらどの教室を参観されても構いません。ぜひご来校下さい。 

参観日 

７月１０日（水）５～６校時（授業参観） 学年学級懇談１５：２５～ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■６月６日（木）に名寄士別地方合同陸上競技大会，６月２１日（金）～２２日（土）にかけて中体連夏季大

会が開催されました。陸上は全校で募集をかけ有志による選手団を組織して，その他は野球・テニス・剣道部

が出場しました。陸上・野球・テニスは士別市で，剣道は愛別町で開催されました。選手達はこの日に向けて

一生懸命練習に取り組んできました。特に３年生にとっては最後の大会となり，この大会にかける思い入れは

大きいものでした。後輩達もその思いに応えるため，自分たちの試合はもちろんですが，先輩達を支える努力

をしてきました。試合本番はこれまでの練習の成果を発揮して，各部活とも健闘してきました。残念ながら惜

しくも敗退してしまった部活もありますが，これまでの努力は生徒達のこれからに大きな力となると思います。 

【試合結果】 

〈野球部〉         〈剣道部〉 

下川中２－３名寄東中  女子団体戦 優勝（上川代表決定戦出場）   

個人戦 準優勝 江口 莉都（上川代表決定戦出場） 

              その他の個人戦上川代表決定戦出場者 宍戸 仁美 松岡 陽奈 松岡 杏奈 

〈ソフトテニス部〉 

団体戦男子４位 女子予選リーグ敗退  個人戦 惜敗 

〈陸上〉  

１年生１００ｍ  ２位 立花 晃士  ２００ｍ  ７位 折原 幹太  ８位 山口獅威真 

２年生１００ｍ  ４位 齋藤  優  走り幅跳び 優勝 工藤 望充 

１５００ｍ    ６位 森  一晟  リレー男子４×１００ｍ（立花・山口・森・工藤） ５位 

 

■６月１５日（土）今年度もたくさんの皆様に，ご

参加いただき，部活動育成会の集い（ビールパーテ

ィー）を盛況のうちに終わらせることができまし

た。５月１７日に総会，その後役員会・実行委員会

を重ね準備を進めてまいりました。ＰＴＡ役員や理

事，各部活動から２０名の実行委員で，各係の仕事

以外にもチケット販売やポスターの掲示依頼など

多岐にわたってご協力いただきました。地域の皆

様，保護者の皆様にも景品や販売等で大変お世話に

なりました。ここでの収益金につきましては生徒達

の今後の活動に大切に使わせていただきたいと考

えております。まことにありがとうございました。 
 

今後の予定 

７月  １日（月）常任委員会 

２日（火）第２回ＰＴＡ運営委員会  

５日（金）中体連上川代表決定戦 

８日（月）授業公開開始（～１０日） 

１０日（水）第２回参観日 

１６日（火）職員会議 

１７日（水）少年の主張上川管内大会 

１８日（木）２年生宿泊研修（小平町）（～１９日） 

２３日（火）高校進学説明会 

２５日（木）１学期終業式 壮行会 表彰式 

全道中体連陸上競技大会（旭川） 

          

■６月１９日（水）民生委員児童委員協議会・保健

福祉課の方々が来校し，雑巾を寄贈していただきま

した。毎年，雑巾は学校の多くの活動で大量に使用

しておりますので，ご寄付をしていただき，たいへ

んありがたく思っております。まことにありがとう

ございました。いろいろ 

な面で地域の方々に支え 

ていることに教職員・生 

徒一同を改めて感謝申し 

上げます。 

■６月７日（金）下川町の主要産業でもある林業や循

環型自然エネルギーについて学ぶため，炭焼き体験学

習を行いました。準備や当日の指導など森林組合様・

筒淵建設様にご協力いただきました。ありがとうござ

いました。当日は少々雨にあたりましたが，何とか最

後まで作業を進めることができました。生徒全員が縦

割りで１０班に分かれ，窯づくりから火入れまで行い

ました。３年生が今までの経験を踏まえ，てきぱきと

下級生に指示を出し，全ての班が予定通り終わらせる

ことができました。土・日をはさんだ翌月曜日に窯開

けを行いました。炭の出来具合は，班それぞれでした

が，全体では多くの炭ができました。７月１日（月）

に会食集会を行う予定です。会食集会では班毎にメニ

ューを考え，自分たちでつくった炭を使って料理をし

ます。現在それにむけて準備を進めています。 


